

CEI MAI BUNI SPORTIVI ROMÂNI AI ANULUI 1978

stabiliți de federațiile de specialitate

Ca la fiecare sfârșit de an, federațiile de specialitate desemnează, în aceste zile, pe cei mai buni 10 sportivi ai anului 1978. Începând cu acest număr, ziarul nostru va publica tradiționalele clasamente, ca o ierarhizare a valorilor, dar și ca o prețuire a celor care — prin performanțe deosebite — și-au înscris numele printre fruntașii diferitelor ramuri sportive pe plan mondial, continental sau balcanic.

Gimnastică



1. **NADIA COMĂNECI** (Liceul de gimnastică Onești), 2. Emilia Eberle (C.S.O. Arad), 3. Marilena Neacșu (Clubul sportiv școlar Sibiu), 4. Marilena Vlădărău (Clubul sportiv școlar București), 5. Teodora Ungureanu (Liceul de gimnastică Onești), 6. Anca Gîrgoraș (Dinamo București), 7. Dumitrița Turner (Liceul de gimnastică Onești), 8. Gabi Gheorghiu (Liceul nr. 4 Galați), 9. Rodica Dunca (C.S.M. Baia Mare), 10. Angela Bratu (Clubul sportiv școlar Sibiu).

(Continuare în pag. 2-3)



1. **DAN GRECU** (Dinamo București), 2. Kurt Szlier (Dinamo București), 3. Ion Cheliches (Steaua București), 4. Aurelian Georgescu (Steaua București), 5. Nicolae Opreșcu (Dinamo București), 6. Sorin Cepoi (Steaua București), 7. Gabriel Popescu (Steaua București), 8. Radu Branea (Dinamo București), 9. Dan Odoșoreanu (Clubul sportiv școlar Bistrița), 10. Octavian Ionașiu (Clubul sportiv școlar Lugoj).



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 9040

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 13 decembrie 1978

„DACIADA“, MAREA ÎNTRECERE NAȚIONALĂ, înseamnă mai presus de toate un CONȚINUT bogat, valoros, rodnic al activității sportive, o competiție care contribuie la plămădirea omului nou

Județul Argeș se recomandă, tradițional, și printr-o bogată activitate sportivă, la orașe ca și la sate, argeșenii fiind recunoscuți dintotdeauna drept mari și pasionați iubitori ai sportului. O pasiune care are, fără îndoială, la temelie dragostea argeșeanului, cultivată din tată în fiu, pentru mișcare în aer liber, pentru educație fizică. Pe această temelie însă, organele sportive județene, activiștii sportivi au încercat mereu și se străduiesc și astăzi să organizeze, să construiască o activitate de educație fizică și sport cât mai largă, cu o desfășurare ritmică, cu continuitate, care să-i asigure reușita. Fără îndoială că „Daciada“, olimpiada sportului românesc, competiție sportivă de prestigiu cum n-a mai cunoscut nicicând țara noastră, reprezintă și pentru argeșeni, ca și pentru fiii celorlalte ju-

dețe ale patriei, un puternic factor dinamizator al activității sportive. Așa se face că anul trecut Piteștiul a lansat o inițiativă pe cât de interesantă, pe atât de eficientă: „Azi, toate bazele sportive vă aparțin“, acțiune larg popularizată în ziarul nostru, acțiune al cărui conținut înseamnă cedarea tuturor bazelor sportive maselor de oameni ai muncii, elevilor, în anumite zile — dinainte fixate — ale săptămânii. O acțiune preluată imediat de municipiile Cîmpulung Muscel și Curtea de Argeș. O acțiune care la început a fost tutelată direct de organele sportive pentru a fi ulterior preluată și organizată „de la

cap la cap“ de comitetele sindicale, U.T.C., de întreprinderi și școli. Cu alte cuvinte, ideea bună, valoroasă, a prins, așa cum era de așteptat.

Fără îndoială că ideile au nevoie pentru materializarea lor de un cadru adecvat, în speță de baze sportive corespunzătoare. „Așa se face — ne spunea prim-vicepreședintele C.J.E.F.S. Gheorghe Crețu — că Piteștiul a trecut la realizarea a 12 complexe sportive de cartier (în Găvana, Găvana Nord, Trivale, Războieni, Calea Craiovei, Calea București,

Marius POPESCU

(Continuare în pag. 2-3)

O splendidă victorie în C. C. E. (f) la tenis de masă

C.S. ARAD - VARBERGS BTK (Suedia) 5-4!

ARAD, 12 (prin telefon). Echipa feminină de tenis de masă a C.S. Arad a reușit o splendidă victorie în partida cu Varbergs BTK din Suedia, pe care a câștigat-o cu 5-4. Întrecerea a fost deosebit de grea, dată fiind valoarea recunoscută a sportivelor suedeze.

Eroina acestei reușite a fost, fără îndoială, Magdalena Leszay. Cînd spunem acest lucru ne gândim nu numai la faptul că ea a realizat cel de-al 5-lea punct al echipei noastre, care punea pecetea succesului, ci și la întreaga ei evoluție. Însumată de două victorii (a pierdut la limită în fața jucătoarei Hellman, 19, 19). În ordinea valorică a urmat Eva Ferenczi, care s-a arătat totuși marcată de oboseala campionatului național recent încheiat cu victoria sa la sim-

plu și de drumul făcut pînă acasă, de la Cluj-Napoca. Liana Mihuț nu a mers ca de obicei, ceea ce a privat-o de victoria în primul meci al reuniunii, cu Lindblad, care ar fi simplificat desigur lucrurile.

În următorul tur al C.C.E. — campiona noastră feminină urmează să întâlnească pe câștigătoarea meciului dintre Epitok Budapest și formația cehoslovacă Spartak Vlasim.

Iată acum desfășurarea meciului: Marie Lindblad — Liana Mihuț 2-0 (16, 15), scor 0-1; Anne-Christine Hellman — Magdalena Leszay 2-0 (19, 19), 0-2; Eva Ferenczi — Eva Stromvall 2-0 (15, 17), 1-2; Hellman — Mihuț 2-1 (-19, 17, 18), 1-3; Ferenczi — Lindblad 2-1 (-13, 8, 18), 2-3; Leszay — Stromvall 2-0 (7, 13), 3-3; Hellman — Ferenczi 2-0 (16, 19), 3-4; Mihuț — Stromvall 2-1 (19, -18, 13), 4-4; Leszay — Lindblad 2-0 (13, 13), 5-4.

Astăzi, la Atena

SELECȚIONATA DE FOTBAL A ROMÂNIEI ÎNȚILNEȘTE ECHIPA GRECIEI

- Augustin, Fl. Grigore și Cămătaru debutează în echipa națională
- Gazdelor prezintă formația care a învins reprezentativele Ungariei și Finlandei

ATENA, 12 (prin telefon). Reprezentativa de fotbal a României susține mâine (n.r. — azi), pe stadionul Panathi-

naikos, cu începere de la ora 15, al 16-lea meci din activitatea sa în compania echipei Greciei. Partida urmărește din punctul nostru de vedere încrederea unor jucători tineri sau a unor noi aspiranți la selecționare în loturile reprezentative. În același timp, ea asigură pentru sezonul de primăvară un meci de verificare a naționalei înaintea viitoarelor confruntări din C.E., selecționata Greciei urmînd să evolueze la București la 31 martie. În ciuda favorabilului palmares România — Grecia (10 victorii și 5 egaluri), întîlnirea apare ca foarte dificilă pentru echipa noastră. Primul motiv îl constituie marea dorință a gazdelor de a înscrie un prim succes în jocurile cu România. Al doilea, sezonul foarte bun al „11“-lui elen pe stadionul propriu. Aici au pierdut în această toamnă, în C.E., echipele Ungariei (1-4) și Finlandei (1-8).

Tricolorii au intrat repede în „tema“ și atmosfera partidei. Sosiți în capitala Greciei marți

Eftimie IONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

TIMIȘOARA, LĂCAȘ AL SPORTULUI DE PERFORMANȚĂ

- Numărul mare al competițiilor sportive, o caracteristică a sfîrșitului de săptămîină
- „Secretele“ succeselor jocurilor sportive la C.S. Universitatea
- Selecția, preocupare (actuală) de bază la Clubul sportiv C.F.R.
- Judokanii Vlăduț Caba și Radu Ilin se pregătesc pentru Jocurile Olimpice din... 1984

Finalurile de săptămîină sînt o oglindă fidelă a activității sportive care pulsează la Timișoara, oraș care se mindrește — pe bună dreptate — că are una dintre cele mai vechi tradiții în sportul de performanță și de masă din țara noastră. Într-un astfel de recent week-end, modernă sală Olimpia găzduia meciuri divizionare de baschet, handbal și volei, la noul bazin „Circumvalațiunii“ se desfășura „Cupa de toamnă“ cu participarea a aproape 100 de inotători, la „Medicina“ și la „C.F.R.“ se disputau întreceri de șah, Stadionul tineretului găzduia crosul medicinștilor, iar în Parcul botanic, crosiștii concuau pentru „Cupa de toamnă“.

O astfel de activitate este ceva obișnuit la Timișoara, oraș în care, pe lângă unități sportive puternice, cum sînt cluburile sportive Universitatea, C.F.R., Politehnica, C.A.S.U., asociațiile sportive Voința, Viătorul, alte grupări sportive organizează cu regularitate întreceri în care sînt angrenați sute și sute de tineri. În aceste condiții, ne-a fost destul de dificil să alegem „subiecții“ raidului întreprins de noi și care a avut ca punct de plecare cel mai puternic club

sportiv timișorean, cîtat drept unul dintre cele mai valoroase cluburi sportive studențești din țară, Universitatea.

La clubul sportiv Universitatea și-au găsit lăcaș trainic jocurile sportive — handbal, baschet, volei, rugby — cu rezultate bune și chiar foarte bune, tocmai într-o perioadă în care în unele cluburi sportive, și chiar la nivel de reprezentative ale țării, jocurile sportive au devenit o problemă. Cum izbutește C. S. Universitatea Timișoara să-și mențină echipele de jocuri sportive printre fruntașele țării, să pro-

Georgeta Gazibara (C.A.S.U.T.), componentă a echipei de cros a României — campioană mondială, una din florile atletismului timișorean.



(Continuare în pag. 2-3)

SPORTIVII CAPITALI POT CONTRIBUI MAI EFICIENT LA CREȘTEREA PERFORMANȚELOR INTERNAȚIONALE

Conferința mișcării sportive din municipiul București

Ieri, în sala de festivități a liceului „Nicolae Bălcescu“ s-a desfășurat Conferința mișcării sportive din municipiul București, la lucrările căreia au luat parte delegați aleși în cadrul conferințelor pe sectoare și în cluburile sportive din Capitală. Au fost prezenți, de asemenea, numeroși invitați — activiști de partid și de stat ai mișcării sportive, profesori de educație fizică, antrenori, sportivi fruntași.

În prima parte a lucrărilor au fost prezentate darea de seamă a Consiliului municipal București pentru educație fizică și sport asupra activității

desfășurate pe anul 1978, a studiului de pregătire a sportivilor nominalizați pentru viitoarele Jocuri Olimpice, precum și planul de măsuri cu privire la dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului în Capitală, în anul 1979, în lumina prevederilor Programului adoptat, în noiembrie 1976, de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În continuare a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Matei, secretar al Comitetului municipal București al P.C.R.

Pe marginea materialelor prezentate conferinței, participanții la dezbateri au relevat

faptul că, în spiritul prețioaselor indicații date de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, mișcarea sportivă bucureșteană, îndrumată și condusă de organele și organizațiile de partid, a înregistrat o serie de realizări notabile, sporindu-și contribuția la creșterea unor generații sănătoase, bine dezvoltate fizic și intelectual, pregătite temeinic pentru muncă în vederea realizării exemplare a sarcinilor de producție. După cum se arată și în darea de seamă, în domeniul activității de masă, desfășurate sub impulsul mobilizator al marilor competiții naționale „Daciada“ — a cărei

primă finală pe țară a fost organizată cu deosebit succes în toamna acestui an — s-au obținut cei mai înalți indici de pregătire a diferitelor categorii de cetățeni la practicarea, sub forme diversificate, a exercițiilor fizice și sportului. S-a subliniat în special masiva angrenare a tineretului și oamenilor muncii la crosuri, la diferite forme de gimnastică zilnică, în școli, cămine și la locul de muncă, la acțiunile simple, desfășurate în aer liber, cum sînt cele de turism și

(Continuare în pag. 2-3)

DANA NUȚU ESTE NOUA CAMPIONĂ NAȚIONALĂ DE ȘAH

MEDIAȘ, 12 (prin telefon). — Tinăra șahistă timișoreană Dana Nuțu, în vîrstă de 21 de ani, studentă în anul III al Facultății de Informatică, este noua campioană a țării. Ultima rundă a finalei campionatului național de șah i-a adus, așa cum era de așteptat, jumătatea de punct care o mai despărțea de victorie, lidera remizind (cu negrele) cu Gabriela Olteanu. Aceasta i-a asigurat distanța minimă față de a doua clasată, Elisabeta Polihroniade, care câștiga ultima partidă susținută cu Mariana Nechifor.

Tot în ultima rundă s-a rezolvat și disputa pentru locul trei al clasamentului, a cărui deținătoare este Margareta Teodorescu, învingătoare asupra Ioanei Miroslov. Iată și celelalte rezultate ale rundei a 15-a, de încheiere a întrecerilor: Ligia Jieman — Maria Albuluț 1/2-1/2, Lia Bogdan — Rodica Reicher 1/2-1/2, Eleonora Gogălea — Eugenia Ghindă 1-0, Gertrude Baumstark — Marina Pogorevici 1/2-1/2, Margareta Mureșan — Elena Răducanu 1-0.

Clasamentul final al campionatului feminin de șah al României pe anul 1978 este următorul: 1. DANA NUȚU 11 1/2 puncte, 2. Elisabeta Polihroniade 11 p. 3. Margareta Teodorescu 10 1/2 p. 4. Ligia Jieman 10 p. 5. Rodica Reicher 9 1/2 p. 6. Margareta Mureșan 9 p. 7. Gertrude Baumstark 7 1/2 p. 8-11. Marina Pogorevici, Maria Albuluț, Eleonora Gogălea și Lia Bogdan 6 1/2 p. 12. Eugenia Ghindă 6 p. 13-15. Elena Răducanu, Mariana Nechifor și Gabriela Olteanu 5 p. 16. Ioana Miroslov 4 p.



T. RĂDULESCU

CONFERINȚA MIȘCĂRII SPORTIVE DIN MUNICIPIUL BUCUREȘTI

(Urmare din pag. 1)

drumete. Evidențiindu-se succesele obținute, n-au fost omise însă și anumite neîmpliniri în acest domeniu. Astfel, participanții la dezbateri au subliniat o serie de neajunsuri în munca cu tineretul școlar și mai ales cu cel universitar, în dezvoltarea unor ramuri de sport tehnico-aplicative, în organizarea cu caracter de continuitate a unor atractive acțiuni polisportive, în exercitarea de către C.M.B.E.F.S. și celelalte organizații cu atribuții în sport a unui control sistematic — dublat de sprijinul și îndrumarea necesare — al activității asociațiilor sportive și al cadrelor tehnice de specialitate.

În domeniul performanței — s-a relevat în cadrul Conferinței — s-a urmărit o mai bună organizare a procesului complex — tehnic și educativ — de pregătire a sportivilor, acordându-se o atenție sporită muncii cu juniorii. În câteva discipline, sportivii tineri au efectuat progrese însemnate, anunțându-se ca elemente de certă perspectivă pentru sportul de mare performanță. Reprezentanții Capitalei au cucerit 622 titluri de campioni naționali, au stabilit peste 200 de recorduri ale țării, iar pe plan internațional și-au adus

contribuția la obținerea a 69 medaliilor în campionatele mondiale și europene. Dar și în activitatea de performanță — pentru a se atinge nivelul obiectivelor înscrise în Programul de dezvoltare a mișcării sportive din țara noastră — mai sînt de lichidat anumite rămăneri în urmă. Așa după cum s-a subliniat în cadrul dezbaterilor, acestea se referă la conducerea procesului de selecție și instruire, la calitatea muncii prestate de unele cadre tehnice, la volumul antrenamentelor — care nu peste tot se situează la nivelul cerințelor internaționale (de unde și stagnări sau chiar regrese înregistrate la handbal, volei, baschet, polo, fotbal sau atletism), ca și la carentele din pregătirea politică și moral-cetățenească a unor sportivi. S-a subliniat, totodată, că dacă în acest an baza materială a sportului bucureștean s-a îmbogățit cu o serie de obiective importante (ca, de pildă, bazinul olimpic "23 August", sala de gimnastică de la Obor, sala de sporturi de la școala generală nr. 77 etc), precum și cu 220 de baze sportive simple, se pune în continuare problema utilizării lor judicioase, eficiente, la maximă capacitate.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul ge-

neral locotenent Marin Dragnea, prim-vicepreședinte al C.N.E.F.S., care a înmănat, totodată, Consiliului municipal București pentru educație fizică și sport, Trofeul cuvenit câștigătorului primei ediții a competiției naționale „Dacia-da”.

După aprobarea dării de seamă și a planului de măsuri — prin care participanții la conferință și-au luat angajamentul de a valorifica întregul potențial sportiv al Capitalei în scopul creșterii performanțelor internaționale — a fost ales noul Consiliu municipal pentru educație fizică și sport. Ca președinte a fost ales tovarășul Nicolae Mihailescu, secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., iar ca prim-vicepreședinte tovarășul Nicolae Stancu.

În încheierea lucrărilor, într-o atmosferă de puternic entuziasm, prin îndelungi aplauze, participanții la conferință au adoptat textul unei telegramme adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, prin care își exprimă hotărîrea de a munci cu abnegație pentru transpunerea în viață a înaltelor comandamente pe care partidul le pune în fața mișcării noastre de educație fizică și sport.

„DACIADA”, MAREA ÎNTRECERE NAȚIONALĂ

(Urmare din pag. 1)

Banatului), complexe pe care astăzi are loc activitatea sportivă. Ce fel de activitate sportivă? — mă veți întreba desigur. Și am să vă răspund. Nu doar „clasic” crosuri duminicale cu 60 sau 100 de participanți care mai revin la sport peste o lună, două sau trei. Nu. Sport și competiții săptămînale — de volei, handbal, tenis etc. — la care am să adaug și „Dialogul cultural-sportiv” al elevilor, o competiție complexă care polarizează un interes foarte mare. Cu prinderea reală a unei mase cît mai mari de participanți în activitatea sportivă este obiectivul nostru. O cuprindere reală a oamenilor și o activitate cu conținut bogat, va-

loros, rodnic, care să contribuie din plin la plămădirea omului nou. În fond, este un sens major al „Daciadei”.

Relevind importanța conținutului activității sportive în cadrul „Daciadei”, conținut nu o dată estompat sau chiar pierdut în spatele formelor, al înregistrărilor scriptologice mecanice, în spatele „ramelor mai strălucitoare decît tablourile”, tovarășul Gheorghe Crețu a pus accentul pe ceea ce trebuie să caracterizeze permanent toate manifestările „Daciadei”: pe îmbogățirea reală, substanțială a conținutului lor, pe creșterea obiectivă a calității lor.

Așa este concepută, așa trebuie să fie — peste tot — „Daciada”: mai presus de toate, un CONTINUT!

„CRITERIUL TINERETULUI” LA BOX

La Focșani și Zalău s-au încheiat întrecerile din cadrul „Criteriului tineretului”. Iată învingătorii, în ordinea categoriilor. FOCSANI (au avut loc meciuri și la categoria hirtie — 45 kg.): D. Grigore (B.C. Brăila), C. Pascariu (Rafinorul Ploiești), S. Miron (B.C. Galați), A. Cernica (Metalul Plopeni), V. Ciocirle (Delta Tulcea), N. Iordache (Metalul Plopeni), P. Drăgan (Voința Urziceni), O. Silvestru (Rafinorul Ploiești), I. Veneteanu (Metalul Tîrgoviște), D.

Gilcoaic (Voința P. Neamț), D. Siminichei (Delta Tulcea), Vasile Angelescu (Voința Urziceni). ZALĂU: Gh. Oprîșor (Voința Craiova), I. Vidran (C.S.M. Cluj-Napoca), M. Ganea (Șoimii Sibiu), M. Ciulean (C.S. Zalău), Gh. Pavel (C.A.R.P. Mîrșă), V. Orenișan (Viitorul Cluj-Napoca), Gh. Morar (Unio Satu Mare), AL Ciocirle (C.S.M. Drobeta Tr. Severin), M. Tocca (Olimpia Craiova), V. Bota (Crișul Oradea), V. Mărgineanu (Unirea Dej).

TIMIȘOARA, LĂCAȘ AL SPORTULUI DE PERFORMANȚĂ

(Urmare din pag. 1)

te cu conf. Frederick Prinz, șeful catedrei de educație fizică a Universității, vicepreședinte al clubului sportiv.

— Aveți 5 echipe de jocuri sportive care întrunesc 103 sportivi de performanță. Dintre acestea, 18 sînt nominalizați pentru Jocurile Olimpice de la Moscova, ca, de pildă, baschetbalistele Rodica Goian, Iudith Gross, Angelia Silin, Ion Copăcianu ș.a. În general, se cunosc succesele reprezentanților Universității din Timișoara la jocuri sportive. În scopul de a le folosi drept experiență pentru alte colective, vă rugăm să dezvăluiți din „secretele” activității sportive din cetatea studențească a Banatului.

— Nu este vorba de nici un secret. La noi există un climat favorabil pentru încurajarea practicării sportului de performanță, climat favorabil la nivelul conducerii Universității, adică Senatul și Biroul său, Comitetul de partid, în special de la crearea clubului sportiv. Să dau, însă, cîteva explicații. Elementele de perspectivă despre care se știe că au intenția să devină studenți ai facultăților noastre sînt urmărite în activitatea sportivă și sprijinite în pregătirea școlară în timpul vacanțelor, așa cum s-a petrecut cu baschetbalistele Mirela Casetti (studentă în anul III la Facultatea de științe economice), Iudith Gross (anul I la Facultatea de educație fizică), voleibalista Doina Popescu (anul II la Facultatea de educație fizică) ș.a. Un punct nevralgic, dar rezolvat, l-au constituit absențele (motivate) îndelungate, generate de pregătirile efectuate în alte localități, de deplasările la diferite turnee și la jocurile propriuzise. Perioada de absență de la cursuri este suplinită prin asigurarea unor condiții de excepție pentru PREGĂTIREA INTENSIVĂ, astfel ca la examenele studenții să se prezinte bine. Acest lucru solicită un efort deosebit din partea cadrelor didactice (străduințele suplimentare ale studenților constituie o condiție elementară și esențială) care nu rareori sacrifică multe ore din timpul liber pe „altarul” sportului de performanță. Tocmai aici se constată climatul favorabil despre care vorbeam la început.

— Cum se rezolvă relația „volum ridicat la antrenamente — pregătire școlară”?

— Studenții Facultății de educație fizică efectuează orele practice în concordanță cu necesitățile programului lor de antrenament ca sportivi de performanță. În acest scop există o legătură permanentă între antrenor și profesorul de educație fizică din secție. Cu studenții celorlalte facultăți se fac antrenamente individuale, în funcție de orele de curs.

— De cîtiva ani ființează, pe lângă clubul dumneavoastră, Clubul sportiv școlar Universității. Care sînt condițiile de colaborare și roadele acesteia?

— După o perioadă în cursul căreia productivitatea a fost destul de redusă, în ultima vreme se constată o simțitoare ameliorare, concretizată prin promovarea unor elemente din „pepiniera” proprie în formațiile divizionare. Mă refer, de pildă, la voleibalistele Anca Gheorghioiu, Brigitte Wolf (antrenor D. Blaier), baschetbalistii I. Copăcianu, D. Lăzăreanu (antrenor L. Bachner), baschetbalistele Angelia Silin, Valeria Chepețean (antrenoare Bogdana Diaconescu), handbalistele Rota Popăilă, Delia Marincof (antrenoare Angela Willem), Florica Kiss-Galovici (antrenor Tiberiu Sferocci) etc. În scopul unei colaborări cît mai fructuoase, au loc dezbateri privind pregătirea pe fiecare disciplină în parte, precum și între antrenorii disciplinelor sportive; cadrele didactice de la Clubul sportiv școlar sînt în conducerea Clubului sportiv universitar. Ca sprijin material, în perioadele de vacanță și de practică ale studenților, sala de sport a Universității este folosită în exclusivitate de sportivii clubului sportiv școlar.

La clubul sportiv C.F.R., cel mai puternic club sportiv sindical din Timișoara, scurtul popas ne-a permis să aflăm că în sala specială a secției de box, antrenorul Pavel Menzel, fiul fostului campion național, se ocupă nu numai de pregătirea fruntașilor (printre care Dumitru Voinescu, Mihai Ciobotaru, componenți ai lotului olimpic) ci și de selecționarea altor elemente tinere, talentate. Acțiunile de selecție au loc aproape săptămînal, cu prilejul „Cupei debutantului”. La ultima gală, au participat circa 100 de începători, majoritatea elevi ai Liceului industrial — C.F.R. nr. 4. Secția de atletism, care se bucură de condiții materiale bune (printre altele, pista stadionului C.F.R. și celelalte amenajări necesare, sală cu pis-

tă lungă de 114 m), a renunțat la sportivii plafonați și, începînd din anul 1977, a acționat intens în domeniul selecției. Roadele muncii antrenorului Antoniu Tengler nu au întârziat să apară: Biliana Glogoveanu a câștigat campionatul național la săritura în înălțime pentru junioare III, iar acum practică și pentatlonul; Aramis Tunea și Adrian Comșa s-au remarcat la maraton și la aruncarea greutății. Alte secții fruntașe ale C.F.R.-ului sînt canotajul, luptele, în rîndul cărora se pregătesc medaliați ai marilor competiții internaționale din acest an și componenți ai loturilor olimpice.

O activitate inedită întîlnim într-una din sălile de sport ale clubului sportiv Politehnic. Sub îndrumarea antrenorilor Constantin Bogdan (grupa avansată) și Ilari Popovici (grupa începători), membrii cercului de judo se antrenează cu sîrînță. Aici se observă o bună colaborare între cercul de judo al Casei pionierilor și cel al C.S. Politehnică, primul furnizînd elementele cu perspectivă de a ajunge performeri. Din 14 studenți judokani, 13 provin de la Casa pionierilor; 3 elevi, deci încă juniori (Dan Păndur, Radu Cornel, Waldemar Jerkel) sînt de acum promovați în echipa seniorilor. În ziua vizitei noastre, antrenorul Hari Popovici luca cu un grup de 10 copii între 9 și 14 ani, dintre care doi — Vlăduț Caba și Radu Ilin — au și obținut performanțe, bineînțeles la nivelul vîrstei lor: primul — locul 3 la „naționalele” pentru copii III, secundul tot locul 3, dar la copii II. Ambii sînt posesori ai centurii verzi (al patrulea grad în ierarhia judo) și, prin străduința depusă la antrenamente, se anunță candidați la loturile olimpice. Desigur este vorba de loturile Jocurilor Olimpice din 1984, de la Los Angeles.

Ministerul Educației și Învățămîntului Institutul de Educație Fizică și Sport din București a n u n ț ă

scouterea la concurs a postului de profesor la catedra de Medicină educației fizice și sportului, poziția 1, disciplina Fiziologia educației fizice și sportului.

Candidații la concurs vor depune la secretariatul Institutului de educație fizică și sport din București, str. Maior Enc nr. 12, în termen de 30 zile de la data publicării acestui anunț în Buletinul oficial, cererea de înscriere, la care vor anexa actele prevăzute de Legea nr. 6/1969 privind Statutul personalului didactic din Republica Socialistă România, publicată în Buletinul Oficial, Partea I, nr. 33 din 15 martie 1969 și de instrucțiunile Ministerului Educației și Învățămîntului nr. 84539/1969.

Cei care funcționează într-o instituție de învățămînt superior sînt obligați să comunice în scris, rectorului acesteia, înscrierea la concurs.

Concursul se va ține la sediul Institutului de educație fizică și sport din București, în termen de 30 de zile de la expirarea termenului de înscriere.

Informații suplimentare se pot obține zilnic între orele 12-14 la secretariatul Institutului, telefon 31.44.40.

CEI MAI BUNI SPORTIVI ROMÂNI AI ANULUI stabiliți de federațiile de speci



Atletism

1. NATALIA MĂRĂȘESCU (C.S.M. Craiova), 2. Ilie Floroiu (Farul Constanța), 3. Maricica Puică (Olimpia București), 4. Eva Zörgö-Raduly (C.A.S.U. Cluj-Napoca), 5. Cătălin Andreica (Rapid București), 6. Ilieana Silai (Metalul București), 7. Gina Panait (C.S. Brăila), 8. Paul Copu (Farul Constanța), 9. Horia Toboc (Farul Constanța), 10. Vasile Bichea (C.A.S.U. Timișoara).



Baschet

1. DAN NICULESCU (Dinamo București), 2. Mariana Andreescu (Rapid București), 3. Costel Cernat (Steaua), 4. Gheorghe Ozealac (Steaua), 5. Rodica Goian (Universitatea Timișoara), 6. Vasile Popa (Dinamo București), 7. Gheorghe Novac (Dinamo București), 8. Ana Aszalos (Universitatea Cluj-Napoca), 9. Vasile Zdrenghea (Steaua), 10. Ion Copăcianu (Universitatea Timișoara).

ȘI

Intr-o anumită trece în priză un tîm Modiga din Bu de zile în școo rirea c tul de și part cație f gescu gram de recupe execu trezeș turor legilor tatul : cale la perioa astă lăscenț puțin aprecia cestui goș se

Coloan la ger reșii nica, n șic. D își res partici activi Numai ție fizic Marian — este care în Frazze de spe de cit 11 inde ocolca

PRIM

In orga defene de șitul săpt loc prim lui, la fo zăpezi”. și schioa Pe traseu mică, au tru senio TATE T km : 1. 1 h 00:4 (A.S.A.) (Dinamo) 10 km : 40 (namo) 40 (Tractoru (Tractoru 10 km : 44:13, 2. 44:35, 3. 45:12 ; j Găvenca Bils (Ste Nenișca nioare II (Tractoru Pelin (T coleta Bă

La Bu Albă du avut loc schi alp juniorilor peste 160 din toată și Poian tat o cu un traseu

CITIUL FIZIC REĂ MEDICALĂ...

care, terenul sau sala de sport. Poziția lui Marian Constantinescu rămâne, însă, de neclintit; orice tentativă de a-l aduce alături de ceilalți copii, la orele de sănătate, nu are nici un efect! Dar, fapt curios: în recreații, cine bate mingea mai tare, făcând să se zguduie cercevele sau ramele de protecție ale ferestrelor școlii? Greu de crezut: tocmai Marian Constantinescu! „Dacă ar fi să-l întocmesc o curbă de efort pentru ceea ce face Marian în 10 minute de recreație, atunci aceasta ar fi cel puțin triplă față de ce-ritea unei ore de educație fizică...” în aceste condiții, o scoală întreagă se întreabă: oare elevul Marian Constantinescu este realmente atât de bolnav pentru a justifica scutirea medicală din moment ce, într-o singură zi, face eforturi fizice care echivalează cu ce-ritea a 3-4 ore de sport? Răspunsul cel mai autorizat îl poate da, desigur, Dispensarul pentru sportivi care, în urma avizului dr. Ioana Piatăreanu (19 octombrie), i-a reînnoit certificatul de scutire medicală (6 noiembrie), determinându-l pe elevul Marian Constantinescu să absenteze de la orele organizate de sport...

Atenție

Modifica conven-cu cel mp. Se inele a-nt Dra-complet.
Scoa- r-o cli- n bron- Marian scoal- r, celelalte elevilor. educa- austra- gicală* i- otip pe Florian batoriei ală, ori a urmă să nu sc, miș-

CONCURSURI DE SCHI

zăpadă excelentă. IATA CÎȘTIGĂTORII: felite: Andre Albert (Sc. gen. 1 Buzeni); băieți: Mihai Meglea (Sc. gen. 1. Buzeni); băieți mari: Cătălin Tudor (Sc. gen. 2 Buzeni); juniori mici: Gheorghe Stoica (Lic. Ind. Chimie Buzeni).

V. SBARCEA — coresp.

Pe micul ecran

JOI 14 DECEMBRIE, ora 18,15: Handbal masculin: Dinamo București-Valur Reykjavik, meci retur în „Cupa Campionilor Europeni” (transmisiune directă de la Ploiești; comentator — Cristian Topescu).
2. A. SIMBĂTA 16 DECEMBRIE, ora 15: Aspecte din semifinalele campionatelor internaționale de tenis pe teren acoperit ale României (transmisiune directă de la Brașov; comentator — Radu Voia).
DUMINICĂ 17 DECEMBRIE, ora 15: Finala campionatelor internaționale de tenis pe teren acoperit ale României (transmisiune directă de la Brașov); ora 20,05 (programul 2): „Teherama sport” (emisiune de Dumitru Tănăsescu).

LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

VINERI, 15 DECEMBRIE 1978, O NOUA TRAGERE

LOTO

Tragerile săptămânale Loto oferă cu regularitate câștiguri dintre cele mai atractive, din care nu lipsesc autoturismele „Dacia 1300”. Primul concurs al lunii decembrie 1-a adus această satisfacție participantului Sterian Melniceanu din Huși, pe o variantă jucată 100%, după ce în urmă cu o săptămână lista marilor câștigători ai lunii noiembrie fusese încheiată, cu aceeași performanță, de Mircea Serbu din Slatina, pe o variantă jucată 25%. La aceiași trageri au fost înregistrate și alte câștiguri valoroase, între care 15 de peste 20.000 lei fiecare etc.

Si dv. vă puteți număra printre MARI CÎȘTIGĂTORI din acest an, participând cu cît MAI MULTE BILETE la tragerea LOTO de vineri 15 decembrie 1978. Retineți: NUMAI ASTĂZI ȘI MINE mai puteți cumpăra bilete pentru această tragere.

TRAGEREA PRONOEXPRES de astăzi, 13 decembrie 1978, va fi televizată în direct, începînd de la ora 18,05.

CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 10 DECEMBRIE 1978

Categoria 1: (13 rezultate) — 2.654,50 variante a 356 lei.

Cîștigurile de categoria 2-a și a 3-a sînt sub plafonul minim de 40 lei fondurile acestor două categorii au fost atribuite categoriei I (13 rezultate)

La incheierea turului, despre...

Fotbal

...RITMUL LOGIC AL CAMPIONATULUI

Finalul turului de toamnă a marcat, paradoxal, creșterea calitativă a unor jocuri, sugerate destul de bine prin seria celor trei derbyuri — în sfîrșit! — reușite (F.C. Argeș — Steaua, F.C. Baia Mare — Steaua și F.C. Argeș — Dinamo), după ce „eternul derby” (Dinamo — Steaua) lăsase tuturor un gust amar, creînd impresia că turul de toamnă se va scufunda în ceață.

Cum se explică sprintul final mai bun? (Ne referim nu numai la lista celor trei derbyuri, ci la destule alte jocuri, care au reușit să urce puțin cota la care ajunsese campionatul pînă spre mijlocul lunii noiembrie).

Cum se explică această paradoxală înviorare în final, într-o perioadă în care se consideră de regulă că jucătorii și-au epuizat energia? Cum se

explică faptul că printre echipele care au forțat în acest final se află cel puțin două din formațiile solicitate în plus, ne gîndim la F.C. Argeș și Steaua, ambele cu contribuții la lotul reprezentativ și la un plus de jocuri în cupele europene.

Astăzi, la terminarea turului, se impune tot mai mult ideea că înviorarea campionatului spre final (Politehnica Timișoara nu face excepție, deși a avut de asemenea patru jocuri „europene” în plus) se datorează reintrării campionatului într-un ritm logic (se și unul intens, după regimul miercuri-duminică), care a pus capăt fluctuațiilor determinate de cele două întreruperi pentru jocurile echipei naționale.

Intr-o perioadă în care pregătirea fotbalistului ține seama de nuanțe infime menite să contribuie la creșterea și întreținerea forței sportive,

hiatus-urile de 10 zile provocate prin întreruperea campionatului se răsfrîng fatalmente asupra echipelor de club, care au senzația că le fuge pămîntul de sub picioare. În aceste zile, jucătorii scapă programului riguros și intră într-o fluctuație cu urmări inevitabile.

Care ar fi morala? S-a vorbit mult despre necesitatea respectării cît mai riguroase a campionatului. S-a vorbit atît de mult, încît ideea a și apărut, la un moment dat, demonetizată. Intotdeauna conducerea tehnică ale echipelor naționale (și nu e vorba doar de cea actuală) au susținut, orgolioase, că cele 10 zile corectează marile pregătiri ale echipelor de club. De cele mai multe ori s-au făcut concesii acestei idei, fără acoperire deplină. În schimb, dificultățile echipelor de club „după reluare” au fost trecute cu vederea, indiferent de rezultatul echipei naționale: în caz de victorie, totul se punea pe seama stagiului foarte reușit, iar în caz de înfrîngere, totul se explica prin... nivelul general al fotbalului nostru și prin „incapacitatea tradițională a echipelor noastre de a furniza... ș.a.m.d., ș.a.m.d....

Bătrînul și nu prea respectabil motiv al cîștirii campionatului trebuie să-și recapete drepturile. Numai așa se va putea asigura, ÎN TIMP, crearea unui climat de seriozitate din care va avea de cîștigat, pînă la urmă, și echipa națională. Vrem să credem, fie și numai în numele jocurilor mai bune din decembrie, că se vor evita pe viitor situații în care lotul nostru urmează stagiile speciale chiar și în vederea unor întîlniri amicale cu echipe de club, în timp ce adversarii noștri nu pregetă să joace o etapă de campionat cu numai cîteva zile înainte de meciul oficial.

Vorbim deseori despre responsabilitatea jucătorului de fotbal. Cum să educăm această responsabilitate cînd procedăm, în fapt, la trecerea responsabilității în sarcina exclusivă a conducătorilor de stagii, echivalentă, practic, cu scutirea jucătorului de orice obligație personală? Cam atît despre cauza intimă a unor jocuri mai bune în finalul acestui tur, cînd ideea preconcepută a superficialității echipelor de club a dat o replică hotărîtă... stagiilor.

Ioan CHIRILĂ

„Clasamentul adevărului”

F. C. ARGEȘ — LIDER AUTORITAR!

Așadar, vacanță! A sosit vremea primelor concluzii. Clasamentul „de toamnă” îl știm: 1. F. C. Argeș, 2. F. C. Baia Mare, 3. Steaua etc... Confirmări, surprize plăcute și... decepții. 18 echipe, înscrise pe distanța a 10 puncte. De la locul 1 la locul 12, o diferență doar de 4 puncte! Dar, unele formații au jucat doar 8 meciuri acasă (printre ele și două nou promovate — Gloria Buzău și Chimia Rm. Vilcea), altele 9. Deci, pentru o evaluare mai exactă a realizărilor, să apelăm la „clasamentul adevărului”, al punctelor pierdute pe teren propriu și al celor cîștigate în deplasare. Aici, „campioana de toamnă” — F. C. ARGEȘ, conduce autoritar: +5 puncte, urmată (surprinzător) de C.S. TIRGOVIȘTE și F. C. BAIJA MARE, dar echipa lui N. Proca are un golaveraj mai bun. Unii spun (leșenii, în primul rînd) că dacă echipa lui Romilă nu pierdea 5 puncte acasă, era lider detașat. Poate. Dar mai juca ea la fel, la cîștig, la Timișoara și Bacău? Și Steaua a pierdut 5 puncte pe stadionul său (lucru care altă dată nu se întimpla). Sportul studentesc a pierdut 7 puncte acasă (record), ca și „Poli” Timișoara sau Chimia Rm. Vilcea. Ca să ne convingă că nu e un lider întîmplător, F. C. Argeș a arătat cea mai constantă comportare — doar un egal acasă (cu Univ. Craiova) și 6 puncte aduse din deplasare, cifră depășită doar de Steaua și F. C. Baia Mare. S-au rulat multe puncte, doar F. C. Bihor n-a cîștigat nimic afară, de unde și situația ei cea mai precară. Unele puncte au făcut „oculul” țării: Gloria Buzău a cîștigat 4 puncte de la Timișoara și Iași, de la echipele care aveau să cîștige (cine credea?) tocmai la Baia Mare, cînd echipa lui Mateianu părea in-

vincibilă. Din păcate, scorurile imprevizibile, rîsturnările de situații nu s-au produs pe fondul unor meciuri de bună calitate decît foarte rar, mai ales în final. Ar fi multe de spus. Dar, iată, „clasamentul adevărului” la sfîrșitul turului:

1. F.C. Argeș	16 +5 p (+8)
2. C.S. Tirgoviste	23 +3 (-4)
3. F.C. Baia Mare	47 +3 (-2)
4. Steaua	57 +2 (-10)
5. Dinamo	35 +2 (+7)
6. Olimpia	24 +2 (-5)
7-8. Politehnica Iași	56 +1 (+5)
Univ. Craiova	34 +1 (+5)
9. A.S.A. Tg. M.	23 +1 (-6)
10. S.C. Bacău	33 0 (+6)
11. Gloria Buzău	44 0 (-7)
12. Sportul stud.	74 -1 (+3)
13. Jiul	32 -1 (-2)
14. U.T.A.	42 -2 (+4)
15. Corvinul	41 -3 (-3)
16. „Poli” Timiș.	74 -3 (-6)
17. Chimia	74 -3 (-15)
18. F.C. Bihor	70 -7 (-10)

(Coloana I — puncte pierdute acasă; coloana II — punctele cîștigate în deplasare; coloana III — diferența de puncte; între paranteze — diferența la golaverajul general).

ASTĂZI, LA RIJEKA, MANȘA A DOUA A FINALEI „CUPEI BALCANICE” INTERCLUBURI

N. K. RIJEKA — JIUL

Orașul jugoslav Rijeka va găzdui astăzi manșa a doua a finalei „Cupei Balcanice” intercluburi dintre echipele N. K. Rijeka și Jiul Petroșani. După cum se știe, în primul meci, disputat miercuri trecută la Petroșani, fotbalistii noștri au obținut o victorie la limită, 1-0. În tabăra petroșeneană există un singur semn de întrebare: va juca sau nu Dumitrache?

AZI, LA ATENA, ROMÂNIA — GRECIA

(Urmare din pag 1)

la amiază (unde au găsit o veritabilă primăvară; la ora 13 termometrele arătau +19 grade), ei au și efectuat la numai două ore de la instalarea la hotel un intens antrenament pe terenul centrului olimpic. Ședința de pregătire s-a încheiat cu un mini-joc la două porți, în care am remarcat buna dispoziție a tuturor selecționabililor. După antrenament, vicepreședintele F.R.F. Șt. Covaci a anunțat formația cu care va începe partida. Cum puteți observa, ea cuprinde trei debutanți — Augustin, Fl. Grigore și Cămătaru. „Intenția noastră”, spunea Șt. Covaci, este de a-i verifica pe acești trei tineri sub îndrumarea în joc a experimenților Dobrin și Vigu. Sperăm să putem continua aceste încercări, utile nu numai primului lot, ci și celui olimpic. Mă gîndesc la ceilalți debutanți care au făcut deplasarea, Lung, Stan și Voicilă. Dar, se înțelege, aceste testări trebuie să țină seama și de adversarii și de dificultatea meciului. Doriința echipei Greciei de a obține o victorie în fața noastră anunță o partidă pretențioasă. Sînt convins, însă, că și veștii și noii titulari vor face totul spre a trece cu succes greul examen.

Pe Alekas Panagoulas, selecționerul echipei Greciei, l-am întîlnit tot la centrul olimpic, unde lotul pe care-l conduce s-a antrenat înaintea fotbalistilor noștri. „Dorim foarte mult să obținem un rezultat bun în fața echipei României, pe care nu am întrecut-o niciodată. Vrem, mai cu seamă, să ne revanșăm după acel 1-6, de anul trecut, de la București”. Echipa Greciei va alinia formația care a realizat cele două victorii atît de apreciate și mereu subliniate aici. E posibil să lipsească doar atacantul Mavros, accidentat duminică în campionat.

Formațiile probabile:
ROMÂNIA: Coman — M. Zamfir, Sameș, Ștefănescu, Vigu — Romilă, Dobrin, Augustin — Fl. Grigore, Cămătaru, Rădulescu.

GRECIA: Constantinou — Ziakos, Kapsis, Piros, Iosifidis — Nikolidis, Kudas, Delikaris — Ifantidis, Gulakos, Ardzoglu.

Rezervele echipei noastre vor fi: Lung, B. Grigore, Băloni, Iordănescu, Stan și Voicilă. Pentru echipa Greciei: Sterghiuda (portar), Xantopoulos, Kirastas, Ravusis, Damianakis și Mitropoulos. Înțînirea va fi condusă de arbitrul belgian Jan Peters, invitat special de federația atenană.

DUDU GEORGESCU

EXPLICĂ

La ora cînd apar aceste rînduri, Dudu Georgescu este în avion, spre... Băile Felix. Redăm o scurtă convorbire „înainte de zbor”, pentru că nu e lipsit de interes motivul pentru care Dudu Georgescu a lipsit din avionul pentru Atena, după ce îl prinsese, împotriva așteptărilor, pe cel de Valenclia.

— Cum e, Dudule?

— Plec la Felix, pentru o reparație generală. Sezonul meu de toamnă a fost ca și inexistent, deoarece am intrat dintr-o accidentare într-alta, azi genunchiul, mîine glezna ș.a.m.d. În aceste condiții, am jucat doar șase etape din 17 și, pînă la urmă, am adunat cu chiu cu vai două goluri, adică o cifră neobișnuită pentru mine, chiar dacă am jucat numai o treime din meciuri.

— Motivul celor numai două goluri?

— În toate aceste șase jocuri, desi eram, parcă, vindecat, îmi era frică să „intru”, să sar, pentru că tot mă mai simțeam betoag.

— Ai jucat, totuși, la Valenclia.

— Am intrat pe teren mai mult „tactic”. Am avut misiunea să-i fixez pe cei doi stoperi și să-i trag puțin spre Crișan, ca să se creeze unele spații libere pentru Iordănescu, Rădulescu și, eventual, Băloni. Cred că asemenea momente s-au creat, dar n-au fost fructificabile. De jucat am jucat slab, pentru că nu puteam să joc altfel.

— Ce planuri ai?

— În primul rînd vreau să mă vindec sută la sută, motiv pentru care fac o vacanță de tratament. Apoi, vom vedea.

— Ce zici de Stan?

— Îl felicit pentru tinerețea lui, la... 29 de ani. Dacă nu rata penalty-ul de la Pitești, astăzi avea 13 goluri, pentru că în ultima etapă n-ar mai fi tras Negoescu la Buzău.

— Ești la curent...

— Nu mă dau încă bătut. Acum trei ani, o întîrziere de 9 goluri n-ar fi fost o problemă. Sper ca la primăvară să redobîndesc forma din perioada „ghetelor”. (I. Ch.).

Divizia națională de juniori

JUNIORII CRAIOVENI, MAI AMBIȚIOȘI DECÎT... BALACI ȘI CRIȘAN

Predulescu — Vlăduț, Dînu, Voica, Tucă, Irimescu, Firănescu, Gîrleşteanu, Chiriță (Vlad), Ciobanu, Matei.

Accasta este echipa care a realizat, în startul celui de a treia ediții a campionatului Diviziei de juniori, două scoruri-surpriză, marcînd celor două Politehnici 13 goluri (7-0 la Timișoara, 6-1 la Craiova). Cu acest debut, aureolat îndeosebi de victoria zdrobitoare obținută în fața campioanei de anul trecut, „Poli” Timișoara, Universitatea Craiova (pentru că despre această echipă este vorba) s-a instalat autoritar pe primul loc al clasamentului. Și a deținut această învidiată poziție 15 din cele 17 etape ale turului. Singura „sincopă” de două etape (a 7-a și a 8-a) s-a datorat înfrîngerii de la Bacău (1-2). În fața principalei sale adversare, campioana ediției inaugurale a competiției, Echipa FORMATA ȘI PREGĂTITĂ DE SILVIU STĂNESCU (unul dintre cei mai tineri și mai harnici antrenori de la eșalonul juniori) și-a menținut structura pe parcursul turului, avînd în Predulescu — Dînu — Gîrleşteanu — Firănescu un cvartet de bază, stabil și de mare perspectivă. Într-o această echipă și cea de seniori — care s-a comportat mai slab ca oricînd, deceptînd — au pendulat, cu rezultate contradictorii Irimescu, Ciobanu, Geolgan și Ticleanu.

Clasamentul turului are în primul planul său și trio-ul Steaua — S.C. Bacău — Corvinul, echipe pregătite de Carol Crencișanu, Dumitru Chiriță și, respectiv, Dumitru Pătrașcu. Din acest grup de patru se va desprinde, probabil, campioana ediției a treia a Diviziei naționale de juniori. În toamna lui '78 s-au mai evidențiat, însă, și alte cîteva echipe, care au făcut un frumos salt față de anul trecut. Este vorba de F.C. Olimpia, Sportul studentesc, C.S. Tirgoviste și Jiul. Exact, Jiul! Jiul, lui Tonca. Jiul care în primele două ediții nu s-a cîștigat decît rareori de pe ultimul loc al clasamentului! Jiul căruia noul regulament de transferări i-a schimbat optica total greșită, obligîndu-l să-și caute și să-și creeze jucătorii, aceli jucători care fi vor înlocui mîine pe Cavai, Bădin, Petre Nicolae, Dumitrache. În clasamentul alăturat, locuri necorespunzătoare ocupă F.C. Argeș și Dinamo. Ambele invocă, însă, motive obiective. Clubul piteștean și-a trimis cel mai bun jucător la Luceașărul, iar Turcu s-a aflat în permanență în lotul de seniori. Dinamo — cu un nou antrenor-coordonator la pupiturul pepinierii sale, Dumitru Nicolae-Nicușor — a trecut la reorganizarea centrului său de copii și juniori, renunțînd la cîteva antrenori și la mare parte din jucătorii selecționați fără discernămint. Cum Dinamo din campionatul republican se află în disputa pentru primul loc al seriei respective (a 2-a), la egalitate de puncte cu liderul, este de presupus că saltul promis încă din vară nu va întîrzi prea mult. Divizia de juniori oferă, însă, și alte subiecte de comentariu, obligîndu-ne la... reveniri.

1. UNIV. CV.	17 12 1 4 49-14 25
2. Steaua	17 10 4 3 21-11 24
3. S.C. Bacău	17 10 4 3 24-19 24
4. F.C. Corvinul	17 10 3 4 42-15 23
5. „Poli” Timișoara	17 8 4 5 11-14 20
6. F.C. Olimpia	17 8 4 5 24-27 20
7. A.S.A. Tg. M.	17 7 5 5 41-25 19
8. Sportul stud.	17 7 5 5 27-21 19
9. U.T.A.	17 8 3 6 19-18 19
10. F.C. Bihor	17 7 2 8 25-19 16
11. F.C. Baia Mare	17 5 5 7 27-26 15
12. F.C. Argeș	17 5 5 7 17-16 15
13. C.S. Tirgoviste	17 7 1 9 25-31 15
14. Poli Iași	17 5 4 8 27-35 13
15. Jiul	17 4 3 10 15-33 11
16. Chimia	17 4 2 11 11-29 10
17. Dinamo	17 2 5 10 14-31 9
18. Gloria Buzău	17 2 4 11 15-30 9

Laurențiu DUMITRESCU

PARTIDE ECHILIBRATE ÎN PRIMA ZI A CAMPIONATELOR DE TENIS „INDOOR“

BRAȘOV, 12 (prin telefon). Primele întâlniri din cadrul campionatelor internaționale de tenis pe teren acoperit ale țării noastre au furnizat un spectacol atractiv, desfășurându-se sub semnul unor dispute în general echilibrate. Pe tabloul capilor de serie la simplu masculin figurează următorii jucători: Th. Emmrich (R. D. Germană), D. Hărădău și Tr. Marcu (ambii România), T. Nowicki (Polonia), M. Kulhaj și J. Navratil (Cehoslovacia), M. Pampulov și L. Gheorghiu (Bulgaria). La fete, primele rachete sînt Lucia Romanov (România), Lea Pichova și Alena Kulhankova (ambele Cehoslovacia).

Tenismanii români au luat, în general, un start bun în întreceri. Astfel, cele de men-

ționat victoria brașovencei Camelia Chiriac, care a învins-o pe Christine Schultz (R. D. Germană), la scorul de 6-1, 7-5. Victoriei au obținut și băieții: L. Mancaș — R. Stamatov (Bulgaria) 3-6, 6-1, 6-2, L. Bucur — R. Mihov (Bulgaria) 6-1, 5-7, 6-0; O. Vilciou — D. Wiczorek (Polonia) 6-4, 6-4. În alte partide, însă, ultimul cuvînt l-au avut oaspeții: V. Lazar (Ungaria) — J. Bircu 7-6, 3-6, 12-10; Diana Kondova (Bulgaria) — Elena Trifu 6-4, 6-2. Și un ultim rezultat, între tinerii noștri jucători: D. Stănescu — A. Mirza 6-2, 1-6, 6-4.

În ziua doua (n-r azi) programul începe la ora 9 și continuă non-stop. Vor intra în joc și principalii favoriți.
C. GRUIA — coresp.

DAN GRECU

PRINTRE FRUNTAȘII „CUPEI
MONDIALE“ LA GIMNASTICĂ

La Sao Paulo (Brazilia) s-au încheiat întrecerile „Cupei mondiale“ la gimnastică. În concursul masculin, la individual compus, pe primul loc s-a clasat Aleksandr Ditiatin (U.R.S.S.), cu 58,10 puncte, urmat de Kurt Thomas (S.U.A.) — 58 p., Eduard Azarian (U.R.S.S.) — 57,80 p., Eberhard Gienger (R. F. Germană) — 57,30 p. În concursul special pe aparate, la inele primul s-a clasat Ditiatin — 19,50 p., urmat de gimnastul român Dan Grecu — 19,40 p. Cea mai mare notă din concurs a obținut-o Gienger — 9,90 la bară fixă.

În competiția feminină, la individual compus locul întâi a revenit Mariel Filatova (U.R.S.S.), 38,75 puncte, urmată de Silvia Hindorf (R.D.G.) — 38,45 p., Natașa Șapoșnikova (U.R.S.S.) — 38,40 p.

Azi, la Aalborg

H. C. MINAUR

ÎN OPTIMILE DE FINALĂ
ALE CUPEI CUPELOR

Plecați luni dimineața din București, handbaliștii de la H.C. Minaur Baia Mare au ajuns în aceeași zi seara tirziu, la Aalborg, în nord-vestul Danemarcei, unde vor susține azi partida retur din optimile de finală ale Cupei Cupeilor cu Aalborg Handball Klub. După cum se știe, meciul tur, consumat în ziua de 2 decembrie la Baia Mare, s-a încheiat cu victoria reprezentanților noștri, care au câștigat cu scorul de 31-19 (14-6). Prin această victorie la 12 goluri diferență ei au mari șanse de calificare în sferturile de finală ale competiției.

Meciul retur este programat în Sala sporturilor din Aalborg începînd de la ora 19,30 (ora locală) și va fi arbitrat de un cuplu de cavaleri ai fluxierului din Suedia, alcătuit din Knud Borman și Hasse Wester.

Performerii anului 1978

ÎNCEPÎND PRIN A-L IMITA PE KEINO,
RONO A AJUNS MAI CELEBRU CA MODELUL...

În a douăsprezecea zi a lunii februarie din anul 1952 — deci nu cu mult timp înainte de a se aprinde flacăra olimpică pe stadionul din Helsinki, străjuit de statuia unui celebru alergător, Paavo Nurmi — la mii de kilometri distanță de acest nordic oraș, pe platourile kenyene, în localitatea Rift Valley, se naștea un alt mare alergător, Henry Rono. El este fiu al unei familii sărace, din tribul Nandi, component al grupului etnic Kalenjin, același care a dat atletismului mondial mari alergători de fond și semifond ca Amos Biwott, Kip Keino, Mike Bolt sau John Kiprugut.

Cînd a devenit un adolescent bine legat (1,70 m, 63 kg) a început și el sportul. Firește, alergînd, ore întregi, imitîndu-l pe Keino. La primii săi pași în atletism nu a avut antrenor. Se pregătea pentru J.O. de la Montreal, lucrînd de trei ori pe zi, lată o „mostră“ din acest draconic program de



HENRY RONO

ten State University. În același timp, se pregătesc sub îndrumarea unui celebru antrenor american, John Chaplin,

Uluitoarea progresie a lui Henry Rono

	3 000	5 000	10 000	3 000 obst.
1976 (23 de ani)	—	13:27,0	—	8:34,4
1976 (24 de ani)	—	13:30,8	—	8:29,0
1977 (25 de ani)	7:41,9	13:22,1	27:37,1	—
1978 (26 de ani)	7:32,1	13:08,4	27:22,5	8:05,4

pregătire: dimineața, la prima oră, 20 de km alergare, la amiază antrenamente specifice pentru dezvoltarea vitezei, iar seara încă 10 km de alergare. Pentru încheiere...

În toamna anului '76, împreună cu alți doi alergători din Kenya, Kiweto și Kimombwa, se instalează în orașul nord-american Pulman, făcînd în continuare parte din echipa de atletism a lui Washing-

tonoscut pentru duritatea metodelor sale de pregătire, pentru intransigența cu care își tratează elevii. Henry Rono muncеște cu sîrg, fără să cricnească, și se afirmă rapid, cîștigînd la 22 septembrie 1976 crosul universitar nord-american (NCAA), în care depășește cu 10 secunde pe Kimombwa și cu 20 de secunde pe Craig. În anul următor, deși suferă de pe urma unui ulcer, alergă mereu mai bine, cu mai mult succes, învingînd în mari concursuri din Europa, Noua Zeelandă, America de Sud. Se apropie de recordurile mondiale, pe care le spulberă unul cite unul, cu o uimitoare ușurință. Anul acesta declara ziaristilor (care — repede — i-au și găsit un „supra-nume“: Mister Magic...): „Toate recordurile mele mondiale sînt doar jaloane pentru viitoarele titluri olimpice. Vreau să domin probele de fond din două ediții ale J.O., la Moscova și Los Angeles. Deci, după 1984, mă voi retrage...“

Pină atunci, însă, John Chaplin nu-i lasă o clipă de răgaz. Acest sobru tehnician crede sincer în șansele elevului său. Solicitat, recent, de ziaristi, John Chaplin, preciza: „Cred în marile posibilități ale lui Henry Rono. Dacă vî îndoiți de acest lucru, arătați-mi un alt tînar capabil să alerge de 25 de ori 400 de metri, fiecare în jur de 65 de secunde, cu o pauză de cel mult un minut între ele! Dacă știți vreunul, atunci încep să cred că Rono va fi invins...“

Pină acum nu l-a contrazis nimeni pe Chaplin. Dar, mîine ?...

Călin ANTONESCU

TELEX

ATLETISM • Atletul american Don Kardong, a cîștigat maratonul de la Honolulu (42.195 km în 2h17:04), înaintea cochepierului său Benji Durden și a japoanezului Takehiko Kikuchi. Prezentă la startul cursei, sportiva americană Patsy Lyons a realizat timpul de 2h43:56.

BOB • Concursul de bob — 2 persoane desfășurat la Oberhof, s-a încheiat cu victoria echipei-jucătorilor R.D. Germane (Lehmann — Wiese). Pe locul secund s-a clasat echipajul R.F. Germană (Resch-Barfuss).

FOTBAL • Echipa Vardar Skopje a dispus la Melbourne de selecționata de tineret a Australiei cu 5-1 (3-0).

HANDBAL • În meci amical (masculin) selecționata orașului Praga a învins cu 22-20 (9-9) formația vest-germană VfL Gummersbach.

HOCHEI • Selecționata Poloniei s-a început turneul în Canada jucînd la Brandon cu echipa Universității locale, cu care a terminat la egalitate: 4-4 (2-0, 1-1, 1-3).

SCHI • Noua ediție a „Cupei Europei“ la schi a fost inaugurată cu o probă masculină de slalom special desfășurată la Bad Kleinkirchheim (Austria) și cîștigată de sportivul austriac Wolfgang Ortner.

TREI ȘAHIȘTI ROMÂNI LA TURNEUL ZONAL DE LA VARȘOVIA

VARȘOVIA, 12 (Agerpres). — Între 7 și 30 ianuarie la Varșovia se va desfășura unul dintre turneele zonale ale campionatului mondial masculin de șah. Cei 20 de participanți au fost împărțiți în două grupe, după cum urmează: grupa I: Florin Gheorghiu (România), Z. Ribli (Ungaria), I.

Radulov (Bulgaria), V. Jansa (Cehoslovacia), L. Lengyel (Ungaria), R. Skrobek (Polonia), F. Portisch (Ungaria), V. Inkirov (Bulgaria), A. Sznapiak (Polonia) și E. Prandstetter (Cehoslovacia); grupa a II-a: G. Sax (Ungaria), J. Smejkal (Cehoslovacia), A. Adorjan (Ungaria), E. Ermenkov (Bulgaria), W. Szmîd (Polonia), Teodor Ghișescu (România), Mihai Ghindă (România), L. Popov (Bulgaria), J. Sikora (Cehoslovacia) și A. Kulikowski (Polonia).

Primii patru clasati în fiecare grupă vor participa în continuare la un turneu final de opt jucători, dintre care primii cinci vor obține calificarea pentru turneul interzonal.

DUBLĂ ÎNTILNIRE DE BASCHET ROMÂNIA — UNGARIA

În cadrul pregătirilor și verificărilor pe care le efectuează în vederea participării la campionatul european de anul viitor, reprezentativa masculină de baschet a României va susține două meciuri în compania selecționatelor Ungariei. Partidele se vor desfășura în Sala sporturilor din Brașov, în zilele de 20 și 21 decembrie.

ÎN CUPELE EUROPENE LA VOLEI

Alte rezultate din turul I al Cupeilor europene la volei, C.C.E. feminin (meciuri-tur): Dynamo Berlin — V.C. Schwerte (R.F.G.) 3-0, „Uni“ Basel — Eczacıbasi Istanbul 0-3 (!), Czarny Slupsk (Polonia) — Steaua roșie Belgrad 3-0; masculin: München 1860 — Lidingo (Suedia) 2-3 (!); A.Z.S. Olsztyn — Racing club Paris 3-0, C.H. Bratislava — Real Madrid 3-0, Plonien Sosnowiec — Partizan Belgrad 3-0; CUPA CUPELOR, feminin: S.D.I. Dilbeek (Belgia) — Levski Spartak Sofia 0-3, V.C. Hannover — Ruda Hvezda Praga 0-3, Spada — Zürich — Ujpest Dozsa Budapesta 0-3, Traktor Schverin — Pallavolo Cecina 3-0; masculin: Middelfart Copenhaga — Mladost Zagreb 0-3, Gucu Ankara — Unik Cracovia 0-3, Traktor Schverin — Spartakus Budapesta 3-0.

„DIN RESPECT PENTRU HANDBAL, PENTRU SPECTATORI ȘI PENTRU NOI...“

— Interviu cu antrenorul emerit OPREA VLASE, după evoluția lui Dinamo la Reykjavik —

De-a lungul anilor, antrenorul emerit Oprea Vlase, antrenor al dinamoviștilor campioni și al echipei naționale, ne-a devenit un interlocutor obișnuit. Dar, nu și comod. Oprea Vlase nu este un vorbăreț, iar răspunsurile îi le dă după un timp de gândire și destul de laconic. Ieri cînd l-am abordat, după revenirea de la Reykjavik, a stat mult în cumpănă, pentru că nu-i plac totuși interviurile...

— Știm că ați cîștigat meciul din runda a doua a C.C.E. cu Valur (25-19) și că deci puteți privi în liniște returul. Totuși, cum a fost ?

— Paradoxal, era mai frig la Berlin și la Copenhaga decît la Reykjavik. Ceea ce lipsește este... lumina zilei, noaptea stăpînînd Islanda mai bine de 20 de ore. Am fost primiți cu

căldură, înconjuțați cu prietenie. Ziarele au scris mult despre noi, s-a organizat o conferință de presă, iar la meci peste 2 000 de spectatori au umplut pînă la refuz tribunele sălii.

— Cum au jucat băieții de care îl antrenați ? Care au fost cei mai buni ?

— Crispăt în prima repriză, pentru că nu-și cunoșteau adversarii. Pe acest fond, islandezii au făcut un joc mai bun. Dealtfel, pot spune că au o bună mînuire a balonului, sînt tehnici, dar lipsiți de forță. Revenind la ai noștri, trebuie să vă spun că în repriza a doua au evoluat la un nivel superior, mai ales datorită eficienței liniei de la 9 m. Cel mai bun om al meciului a fost Cornel Penu care printre altele, a apărut și citeva aruncări de la 7 m. Își onorează

astfel titlul de cel mai bun handbalișt român al anului. Bine au jucat, de asemenea, Flangea, Grabovschi, Ștef, Licu și Iase.

— Returul este programat joi, la ora 18,15, la Ploiești. Cum îl pregătiți ?

— Cu seriozitatea care, imi place să cred, ne este caracteristică. Vrem să facem un joc de factură tehnică bună din respect pentru handbal, pentru spectatori și pentru noi. Așteptăm cu emoție tragerea la sorți în turul al treilea, programată — după cum știți — la Basel, la 20 decembrie.

Oprea Vlase a răsuflet ușurat cînd l-am anunțat că „bateria“ întrebărilor s-a oprit. A plecat bucurios spre club, unde-l așteptau băieții pentru un antrenament de 150 de minute.

Hristache NAUM

● VĂ MAI AMINTIȚI DE PALPIANTUL SERIAL DINAMO — RAPID ÎN FINALA C.C.E. DE VOLEI ? Semnatarul acestor rînduri și l-a reamintit cu nostalgie cu ocazia debutului echipelor românești de club în cupele europene, care a stat sub bune auspicii. Toate reprezentantele noastre au cîștigat de o asemenea manieră prima manșă încît calificarea în turul următor pare asigurată. Să sperăm că zăpezile de altădată nu ne vor mai ocoli în această iarnă...

● CUPA MONDIALĂ LA SCHI A INTRAT ÎN ACTUALITATE și, conform previziunilor specialiștilor în schiul alpin (mult mai exacte decît meteorologii care erau sceptici în ceea ce privește zăpada pe clasicile pîrtii), în fruntea clasamentului s-au și instalat laureații ediției precedente, suedezul Ingemar Stenmark și austriaca Anne Marie Pröll-Moser. ● ILIE NĂSTASE CISTIGĂ TURNEUL DE LA FRANKFURT PE MAIN ÎN FAȚA PRIMELOR DOUĂ RACHETE AMERICANE (6-1, 6-2 cu Jimmy Connors și 6-7, 6-3, 2-6, 6-1, 6-4, cu Vilas Gerulaitis), în timp ce la Palm Springs (Colorado) echipa S.U.A. cîștiga net (4-1) finala Cupei Davis în fața Angliei, fosta învinsă a echipei Năstase — Tiriac... ● A FI SAU A NU FI 24 ECHIPES ? Iată întrebarea care se pune mereu în legătură cu C.M. de fotbal din 1982, din Spania. Raimondo Saporta, președintele comisiei de organizare, a înaintat un proiect vizînd alcătuirea a 6 grupe cu cîte 4 echipe fiecare. Decizia finală,

însă, abia în mai 1979, la reuniunea specială a F.I.F.A. Dilema continuă. ● DOUĂ ECHIBE DIN BALCANI în turneul final al C.C.E. de baschet masculin: Bosnia Sarajevo (Iugoslavia), campioana... campioanei mondiale, și Olympiakos Pireu (Grecia). ● CARUSELUL „MONDIALELOR“ FEMINE DE HANDBAL s-a încheiat cu victo-



ria echipei R.D.G., elevele lui Peter Kretschmar păstrîndu-și titlul doar datorită golaverajului, ceea ce arată încă o dată că experiența se impune greu dacă nu se conjugă, din timp, cu tineretea. Adică ceea ce a lipsit acum reprezentativei noastre, care a ratat calificarea pentru J.O. '80. ● DE CE A PIERDUT MATE PARLOV TITLUL MONDIAL ? Pentru că — spun specialiștii prezenți la locul disputei pentru centura semigreilor (versiunea W.B.C.), Marsala (Sicilia) — multiplu campion iugoslav a fost handicapat din două puncte de vedere în fața șalangerului, negrul american Marvin Johnson: este mai vîrstnic cu 6 ani (30, față de 24 de ani ai noului deținător al titlului) și dificultatea de a se

menține în limitele categoriei (79,378 kg); Parlov a trebuit să slăbească 5 kg în mai puțin de două săptămîni și rezultatul în ring a fost k.o. tehnic în repriza a 10-a. ● AU ÎNCEPUT ANCHETELE DE SFIRȘIT DE AN, prima dată publicității fiind, ca de obicei, cea a agenției I.S.K. din Stuttgart, desemnînd ca laureați pe 1978 pe atletul kenyan Henry Rono și înotătoarea americană Tracy Caulkins. O surpriză: Borg a fost preferat lui Kempes, chiar înaintea disputării Masters-ului. ● ÎN PERSPECTIVA IMEDIATĂ, PE AGENDA ACTUALITĂȚII se înscriu, în primul rînd, sporturile de sezon. „Cercul alb“ al schiului alpin va poposi în zilele următoare, în Italia, la Piancavallo și Val Gardena, schiul nordic are haltă la Davos iar hocheiul reunește la „Cupa Izvestia“ cele mai bune echipe din lume: Canada, Cehoslovacia, Finlanda, Suedia și Uniunea Sovietică. Dar fotbalul nu vrea să părăsească arena, deși zăpada a venit pe continent. Azi, la Salamanca, un meci care ne interesează direct: Spania — Cipru, în Campionatul european. La spanioli un nume nou, ușor de reținut: Urruticoechea... Iar în 19 decembrie, pe Anfield Road, brigada de arbitri români: Răinea — Petriceanu, Diaulescu va conduce manșa a doua a Supercupei europene, F.C. Liverpool — S.C. Anderlecht (în primul meci, la Bruxelles, 1-3).

Paul SLAVESCU